

Казвате: какви сж тия напреднали сжщества? Трѣбва да знаете, че не само ние живѣемъ въ свѣта. Има сжщества, които живѣятъ подъ насъ, на които съзнанието е преплетено съ нашето. Вследствие на това преплитане на съзнанията, всички сжщества се намиратъ подъ взаимното влияние на съзнания, по-високи и по-низки отъ тѣхъ. И съзнанието има свои степени на развитие, както и умътъ и сърцето. Засега ние знаемъ само четири съзнания: самосъзнание, съзнание, подсъзнание и свръхсъзнание. Освенъ тѣзи четири, сжществуватъ още шестъ степени на съзнанието, които обясняватъ неразрешенитѣ въпроси, както и противоречията въ живота. Противоречията се дължатъ на степенъта на съзнанието, до което е достигналъ даденъ човѣкъ. На съзнанието се дължатъ неправилнитѣ образи, неправилнитѣ отношения между хората. Понѣкога човѣкъ за нищо и никакво е радостенъ или скърбенъ. Следователно, колкото по-високо е съзнанието на човѣка, толкова по-малко сж и противоречията въ неговия животъ.

„Ето, идатъ дни,“ говори Господъ Иеова, „и ще провоя гладъ на земята, не гладъ за хлѣбъ, нито жажда за вода.“ — Кога ще бжде това? — Въ последнитѣ дни. Нѣкои тълкуватъ, че последнитѣ дни сж сегашнитѣ. Казвате: Какъ могатъ тия хора да тълкуватъ? — Наблюдавали сж, правили сж редъ научни изследвания. Питамъ: какъ могатъ лозаритѣ, по пржчкитѣ на лозата, да познаватъ съ точностъ, коя лоза на колко години е? Тѣ сж се занимавали по този въпросъ, правили сж редъ научни изчисления. Ако дадете въ ржцетѣ на лозаря една лозена пржчка, той ще я прегледа и ще ви каже, че тази пржчка е, на примѣръ, отъ едногодишна лоза. Какъ познава? По устройството на тази пржчка. Всѣка изтекла година слага особенъ отпечатъкъ върху лозата, по който лозарътъ чете годинитѣ ѝ. На сжщото основание, когато човѣкъ говори, по неговата мисль може точно да се опредѣли възрастъта му. На земята живѣятъ млади и стари души: младитѣ души се познаватъ по това, че като сж живѣли малко на земята, нѣматъ много опитности. Старитѣ души пъкъ сж живѣли много; тѣ разполагатъ съ много знания, съ голѣми опитности. Следователно, ако една стара душа грѣши, тя съзнателно грѣши; ако прави добро, тя пакъ съзнателно прави добро. Тия стари души, съ знания, съ опитности, ние наричаме още напреднали души.

Казвате: Какъ ще изправимъ живота си? — Преди всичко, вие трѣбва да знаете, че вашиятъ животъ още не е